Информация для поступающих в 1 класс в 2024-2025 учебном году
· 1 апреля текущего года начинается прием заявлений о приеме на обучение в первый класс для детей, указанных в пунктах 9, 10 и 12 Порядка, а также проживающих на закрепленной территории и завершается 30 июня текущего года
· с 6 июля 2024 года по 5 сентября 2024 года принимаются заявления на детей, не проживающих на закрепленной территории, чьи родители выбрали данную школу (запись осуществляется только при наличии свободных мест)

Уважаемые родители!
Заявления для поступления в 1 класс принимаются при наличии следующих документов:
-копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего; 
-копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
-копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);
-копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
-копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории);
-копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным общеобразовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, интегрированным с  дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной ли иной государственной службы, в том числе к государственной службе российского казачества;
-копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
– форма заявления (файл) 
При подаче заявления в очном режиме, родитель (-и) (законный (-ые) представитель (-и) ребенка предъявляет (-ют) оригиналы документов, указанных выше.
Родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляет(ют) документ, подтверждающий родство заявителя(ей) (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право ребенка на пребывание в Российской Федерации.
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.




Уважаемые родители будущих первоклассников!
Муниципальное общеобразовательное автономное учреждение «СОШ № 47» сообщает Вам о том, что прием заявлений для зачисления ребенка в 1 класс будет осуществляться одним из следующих способов:
-в электронной форме посредством ЕПГУ;
-с использованием функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов Российской Федерации, созданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии), интегрированных с ЕПГУ;
-через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
-лично в общеобразовательную организацию.
В 2023/2024 учебном году обучение в первых классах будет осуществляться по Основной общеобразовательной программе начального общего образования по учебникам «Школа России». 

[bookmark: _GoBack]Прием детей в 1 класс на 2024-2025 учебный год осуществляется в строгом соответствии:
– с частью 8 статьи 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ “Об образовании в Российской Федерации”
– порядком приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования”, утвержденным приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 №458; (Приказ Минпросвещения РФ от 23.01.2023 г. № 47 “О внесении изменений в приказ № 458 от 02.09.2020”, приказ Минпросвещения РФ от 30.08.2022 г. № 784 “О внесении изменений в приказ № 458 от 02.09.2020”; приказ Минпросвещения РФ от 08.10.2021 № 707 “О внесении изменений в приказ № 458 от 02.09.2020” );
– порядком приема детей, прибывающих с территории Украины (письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 августа 2014 г. № 08-1081);
– приказом об организации приема в первые классы на 2023-2024 учебный год в МОАУ “СОШ № 47” № 47/1 от 01.03.2023 г.
– административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Дача согласия (разрешения) на основании заявления родителей (законных представителей) на прием в первый класс общеобразовательной организации на обучение по образовательным программам начального общего образования детей, не достигших возраста шести лет и шести месяцев, и детей, достигших возраста более восьми лет». Заявления подаются в МФЦ.
-Устав МОАУ “СОШ №47”
-Лицензия на осуществление образовательной деятельности 
-Свидетельство о государственной регистрации 
В первоочередном порядке предоставляются места в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях детям, указанным в абзаце втором части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", по месту жительства их семей.
В первоочередном порядке также предоставляются места в общеобразовательных организациях по месту жительства независимо от формы собственности детям, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ "О полиции", детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции, и детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. № 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации".

